## ФИЛОСОФИЯ

## Иванков А.В.

(Северо-Кавказский научный центр высшей школы ЮФУ, г. Ростов-на-Дону, Россия)

## Проблемы и перспективы развития российского политического плюрализма

Рассмотрены проблемы российского политического и партийного плюрализма. Истоки феномена многопартийности следует искать не только в материализовавшейся ностальгии по «золотому веку» начала столетия, а в тенденциях саморазвития коммунистического режима, из которого вышли все современные политики. Причина многих проблем современной России состоит в том, что страна живет как бы в разных эпохах и, соответственно, в разных политических культурах. С одной стороны, мы действительно еще «не распробовали» настоящую многопартийность. Но, с другой, Россия уже во многом пребывает в новейшей эпохе, когда воспроизведение канонов классической многопартийности уже перестает быть императивом пребывания в «современности».

<u>Ключевые слова:</u> плюрализм, политико-правовая жизнь, партия, политическая культура, либерализм, цивилизация, десакрализвция политики, идеология.

21 марта 2014 г.